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Ο Άγιος Γερβάσιος επίκεντρο της Α’ Αγιολογικής 
Σύναξης στο Αγρίνιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 24 Οκτωβρίου 2024, η πρώτη 
αγιολογική σύναξη, στο πλαίσιο των αγιολογικών διαλέξεων, 
με γενικό τίτλο «Αγίων Επίσκεψις», που διοργανώνει η Ενορία 
και είναι αφιερωμένες σε νεοφανείς Αγίους της εποχής μας.

Η πρώτη αυτή σύναξη ήταν αφιερωμένη στον Όσιο Γερβάσιο τον 
Παρασκευόπουλο, τον Άγιο Γέροντα των Πατρών, για τον οποίο μίλησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος.
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Αρχικά, στα προπύλαια του Μητροπολιτικού Ναού, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός, επικεφαλής του ιερού 
κλήρου, των εκπροσώπων των τοπικών αρχών και του φιλαγίου λαού, υποδέχθηκε 
την Τιμία και Χαριτόβρυτο Κάρα του Οσίου και Θεοφόρου Πατρός ημών Γερβασίου, 
την οποία εκόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. Χρυσόστομος προς 
ευλογία και επιστηριγμό των πιστών.

Στη συνέχεια τελέσθηκε η Ιερά Παράκληση του Αγίου Γερβασίου, χοροστατούντος 
του Μητροπολίτου Πατρών.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας προσφωνώντας τον 
Μητροπολίτη Πατρών τον καλωσόρισε με θερμούς λόγους, λέγοντας ότι: 
«Χαίρει χαρά μεγάλη σήμερα η πόλη του Αγρινίου και η μεγαλώνυμος Ενορία του 
Μητροπολιτικού Ναού της Ζωοδόχου Πηγής, διότι ανταποκρινόμενος στην 
καρδιακή μας παράκληση, εγκαινιάζετε εσείς, Σεβασμιώτατε, ένα νέο θεσμό για 
την τοπική μας Εκκλησία, εδώ στο Αγρίνιο, τις Αγιολογικές Συνάξεις, μέσω των 
οποίων θα γνωρίσουμε τους συγχρόνους Αγίους της Εκκλησίας μας.

Αποτελεί καύχημα για ολόκληρη την Αγία Καθολική και Αποστολική Εκκλησία των 
Ορθοδόξων, το γεγονός ότι, με την απόφαση του Παναγιωτάτου Οικουμενικού μας 
Πατριάρχου και της περί αυτόν Αγίας και Ιεράς Συνόδου, έχουν συμπεριληφθεί 
τόσοι Άγιοι στις αγιολογικές δέλτους της Εκκλησίας μας, εκπληρώνοντας με τον 
τρόπο αυτό την αγάπη του φιλοχρίστου λαού μας, στις συνειδήσεις των οποίων 
είχαν ήδη αναγνωριστεί ως Άγιοι.

Μέσα στη χορεία αυτή των νέων Αγίων, εξέχουσα θέση κατέχει ο Άγιος Γερβάσιος, 
ο προστάτης και έφορος της Αποστολικής Ιεράς Μητροπόλεως της μεγαλωνύμου 



και ιστορικής πόλεως των Πατρών. Ο Άγιος αυτός αποτελεί, Σεβασμιώτατε, τον 
συνδετικό κρίκο της ιδιαιτέρας σας πατρίδας της Αρκαδίας με την Ιερά 
Μητρόπολή, την οποία διαποιμαίνετε και κοσμείτε με την περισπούδαστη 
αρχιερατική σας διακονία και παρουσία.

Σας ευχαριστούμε θερμά, διότι μέσα στο βεβαρημένο πρόγραμμά σας εντάξατε και 
την έλευση σας στην πόλη του Αγρινίου, κομίζοντας την Χαριτόβρυτο Κάρα του 
Αγίου Γερβασίου. Απολαύσαμε την αρχιερατική χοροστασία σας στην ακολουθία 
του παρακλητικού κανόνος, λάβαμε την αρχιερατική σας ευλογία και τώρα, 
είμαστε έτοιμοι, επίσκοπος, ιερός κλήρος και ο ευλογημένος λαός να ωφεληθούμε 
πνευματικά από τον πάντοτε θεολογικό επισκοπικό σας λόγο, ο οποίος φωτίζει τις 
ψυχές των πιστών και ταυτόχρονα αποτελεί γνήσια, επίκαιρη και δυναμική 
έκφραση της Εκκλησίας».

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Πατρών, με ρέοντα ζωντανό λόγο, μίλησε για τον 
Άγιο Γερβάσιο. Ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας κ. Δαμασκηνό για 
την πρόσκληση, λέγοντας ότι εργάζεται για την δόξα του Θεού και την εύκλεια 
της Εκκλησίας, αγαπώντας και αγαπόμενος υπό του ποιμνίου του, συνεχίζοντας 
και επαυξάνοντας το έργο των προκατόχων του.

Αναφερόμενος στις αγιολογικές διαλέξεις υπογράμμισε, ότι «είναι μία ευκαιρία και 
μια προσπάθεια για να γνωρίσετε αγαπητοί μου αδερφοί τους νέους Αγίους της 
Εκκλησίας μας. Διότι η αγιότητα δεν είναι μια κατάσταση της πρώτης 
χριστιανικής εποχής, αλλά είναι κάτι που βιώνεται διαρκώς στην χριστιανική ζωή. 
Είναι αυτό που λέγει ο Απόστολος Παύλος: να φτάσουμε «εις άνδραν τέλειον, εις 
μέτρον ηλικίας του πληρώματος του Χριστού», δηλαδή να φτάσουμε στον 



αγιασμό, στη θέωση και στην κατά Χριστόν τελείωση».

O Σεβασμιώτατος ξεδίπλωσε στους πιστούς Χριστιανούς με τον παραστατικό του 
λόγο την αγία ζωή του εξ Αρκαδίας ορμώμενου Αγίου Γερβασίου, που είναι μια από 
τις σημαντικότερες προσωπικότητες της Εκκλησίας των Πατρών.

Αναφέρθηκε στα πρώτα χρόνια της ζωής του, στον πόθο του για την αγιότητα, 
στις δυσκολίες που αντιμετώπισε, στις περιπλανήσεις του, στις σπουδές του. 
Περιέγραψε την εποχή και το ιστορικό και εκκλησιαστικό πλαίσιο μέσα στα οποία 
έζησε ο Άγιος Γερβάσιος.

Υπογράμμισε, ότι ο Άγιος σε ολόκληρη την ζωή του είχε δύο αγάπες μέσα στην 
ψυχή του, που πρέπει να έχουμε όλοι οι κληρικοί και όλοι οι χριστιανοί. Είχε την 
αγάπη για το Χριστό και την Ορθόδοξη Εκκλησία και είχε και την αγάπη για την 
Ορθόδοξη Πατρίδα μας. Η καρδιά του φλεγόταν από αυτές τις δυο μεγάλες αγάπες 
και όλη η ζωή και το έργο του θεμελιώθηκε πάνω σε αυτές.
Ο λόγος του Μητροπολίτου Πατρών συνεπήρε τους πιστούς που ένιωσαν ότι 
ζούσαν στην εποχή του Αγίου Γερβασίου, όταν φοίτησε ως διάκονος στη Ριζάρειο 
Εκκλησιαστική Σχολή, με Σχολάρχη τον Άγιο Νεκτάριο τον Θαυματουργό, όταν 
ίδρυσε τα οργανωμένα Κατηχητικά Σχολεία, όταν υποδέχθηκε και μερίμνησε για 
την διαμονή και την ταχτοποίηση των προσφύγων της Μικρασιατικής 
Καταστροφής, όταν διώχθηκε και συκοφαντήθηκε για το έργο του και όταν 
αποκαταστάθηκε με την παρέμβαση και την πρόνοια του Θεού.

Ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην κοίμηση του Αγίου, που συγκλόνισε την 
κοινωνία της εποχής εκείνης και συγκίνησε τα πλήθη του πατραϊκού λαού που τον 
συνόδευσαν στην τελευταία του κατοικία με δάκρυα στα μάτια, αλλά και στο 
γεγονός της ανακομιδής των ιερών του λειψάνων, που γέμισαν με άρρητη ευωδία 
τους χώρους όπου βρίσκεται ο τάφος του και συγκέντρωσε πάλι τα πλήθη του 
λαού, που με πίστη και τρεμάμενη από συγκίνηση φωνή, αναφωνούσαν το «άγιος».



Ολοκληρώνοντας, ευχήθηκε ο Άγιος Γερβάσιος να πρεσβεύει για την τοπική μας 
Εκκλησία, για τον Επίσκοπο, τον Ιερό Κλήρο και ολόκληρο των ευλαβή λαό της 
Αιτωλοακαρνανίας και να χαρίζει πλούσια την ευλογία του Θεού σε όλους με τις 
άγιες πρεσβείες του.

Μεταξύ των πιστών που συμμετείχαν στην διάλεξη ήταν ο Αντιπεριφερειάρχης κ. 
Νικόλαος Κατσακιώρης.

Η επόμενη αγιολογική σύναξη θα πραγματοποιηθεί στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου την Πέμπτη 14 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 18:00’. Θα 
είναι αφιερωμένη στον Όσιο Αθανάσιο τον Χαμακιώτη, για τον οποίο θα μιλήσει ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αργολίδος κ. Νεκτάριος.








